



小羽说天气
讲讲我们身边的气象

明天“咬春”啦

快报讯(记者 孙羽霖)明天就是24节气中的立春了,进入立春后,人们明显感觉到白昼长了,太阳暖了。由于气候正处于一年中的转折点,在气温逐渐上升的同时,降水也会增多。虽然即将立春,但是最近冷空气频频南下,南京最近要享受暖暖的春意还有点困难,预计立春以后,南京仍然以阴雨天气为主。

民间在立春这一天还要吃一些春天的新鲜蔬菜,南京人更喜欢在立春的时候,吃上一些春卷,美其名曰咬春或尝春。

据说,吃了春卷和其中所包的各种蔬菜,会使农苗兴旺、六畜茁壮。有的地区认为吃了包卷着芹菜、韭菜的春饼,会使人们变得更勤(芹)劳,生命更长久(韭),家业更兴旺。

咬春和尝春作为一种传统的饮食文化,原本是立春节庆习俗中不可分割的一个组成部分。可是,现在这种节庆习俗已经淡化了很多,甚至许多年轻人都已经不知道这一习俗了。现在,人们更多地用吃面条和饺子代替了吃春饼、春卷,来迎接春天的到来,故民间广泛流传着“迎春饺子打春面”的说法。

澳洲黑天鹅生个蛋也“倒时差”

从时区不同的地方回来,可能需要倒时差;要是从季节不同的地方回来,怎么办?对我们人类来说,不过是多穿少穿两件衣服而已,对有些动物来说,麻烦可就大了!连生孩子都得“倒时差”。

黑天鹅在老家澳洲的时候,繁殖期是六七月份(冬天),不过最近,红山动物园的两只黑天鹅已经开始辛苦孵蛋了。人家这时终于“倒过时差”来了。

自己堆草垛护住产房

红山的黑天鹅,以前全都住在水禽湖。去年10月份澳洲区建成,特意选了3只年轻的搬进来,和袋鼠、鸸鹋、食火鸡这些澳洲老乡做邻居。也许是因为觉得回到了故乡,最近,两只母天鹅已经开始当起了“准妈妈”,产卵时间比往年早了一个多月。

走进澳洲区,一只只小袋鼠若无其事地在身边蹦来蹦去,倒是远处水塘里的两只黑天鹅,一下子就紧张起来,伸长脖子警惕地往这边看。

水塘中间的小岛就是黑天鹅的家。走近了才发现,小木屋前堆起了高高的草垛,门被堵住了四分之三,上面只剩下一小截透气。“母天鹅就是在这里面孵蛋。”饲养员压低声音,生怕惊扰

了它们。

不过,一群人直盯着木屋看,这样的举动还是吓着它们了。两只原本在水上巡逻的黑天鹅慌里慌张爬上岸,一只守在木屋旁,另一只用嘴巴扯起一块草皮就往草垛上加,想把门口弄得再严实些,不让人看到里面。

“这些草全是它们自己扯下来堆的。”记者看到,整个小岛上的草皮几乎全被扯光了。为了让它们觉得更安全些,饲养员还特意在门口种了一排高高的芦苇。

两妻子轮流孵蛋站岗

多数黑天鹅都是一夫一妻制,因此,在澳洲也被视为对爱情忠贞的象征。不过,也有例外。眼前这3只就是一夫两妻。

这个丈夫大概会让很多男



黑天鹅堆草垛护产房 快报记者 赵杰 摄

性羡慕不已:不但拥有两个年轻貌美的妻子,而且彼此相处融洽姐妹情深,从不争宠吃醋。为了便于相互照顾,两只母天鹅一前一后产了蛋,竟然全都放在一个窝里,然后轮流去孵化。一只在窝里孵蛋,另一只就和丈夫在外面站岗巡逻。

记者很好奇:这些蛋混在一起,孵出来以后,两个母亲能认出来谁是谁的孩子吗?不过也没关系,反正都是同一个父亲,还是一家子。

春节就能见到小天鹅啦

饲养员说,以往红山的黑天鹅宝宝都是在三四月份春暖花开的时候,才会破壳而出的。不过今年肯定会提前。因为这些蛋已经孵了20来天了。按照37天左右的孵化期,到春节的时候,游客应该就能见到黑天鹅宝宝了。这也将是澳洲区的第一批“新成员”。

通讯员 马海燕 公正
快报记者 孙兰兰



帝王花



粉菠萝

这花阿有点“阿凡达”啊

一枝粉菠萝 25元,价格也挺“阿凡达”

在潘多拉星球的丛林中,色彩斑斓的植物如同梦中的奇幻花园。用手指轻轻触摸身边粉红色的伞状植物时,“嗖”的一声,一株五六米的高大植物,突然魔幻般缩成了一只竹笋。昨天,刚刚看完电影的王女士在南京一家花店里,发现一种植物长得和潘多拉星球的植物十分相似。

这种植物昨天出现在长江路上的一家花店里。据花店工作人员周女士介绍,“这种植物名叫粉菠萝,因为粉色的锯齿呈现出荧光效果,所以看起来和电

影里的植物有几分相似。”还有不少故意学电影里那样,非要碰一下粉菠萝不可。店主笑着说:“其实粉菠萝不论碰多少次,都不会缩小的。”

记者发现,这粉菠萝的花叶底部,真有一个小小的粉色菠萝。周女士介绍,这菠萝是不能吃的,只能观赏。它来自昆明,单枝的价格在25元。和玫瑰、百合相比,这种植物的销售量不是很大。

在花店里,还有一种植物高耸着圆圆的花球,也挺像“潘多拉来客”。“这是来自南非的帝王

花。”据花店工作人员吉先生介绍,这种鲜花是今年新进的品种。插在花盆中,从侧面看仿佛是一朵荷花,中间的花蕊一缕一缕地紧紧包裹着,花瓣上还有一些细小的绒毛,看上去高贵而娇美。

“粉菠萝和帝王花主要用来做盆景和插花。”据花店老板倪先生说,粉菠萝的市场需求不大,希望这次能借助《阿凡达》的热映火一把。目前中型的盆景价格大约在400元左右,小型的插花盆景价格在200元。

快报记者 孙羽霖 文/摄



人体舒适度指数

-2级

人体感觉较冷,不舒适,请注意保暖。



感冒指数

3级

比较容易感冒,体弱者要加强自我防护。



晨练指数

3级

气象条件还可以,比较适宜晨练。

门诊故事

一切和我们的健康相关

爱美女士穿长靴“穿出”冻疮 专家:靴子最好选宽松式样

快报讯(通讯员 杨璞 朱群 记者 刘峻)最近乍暖还寒,不少爱美女士已经悄悄换上春装,虽然早晚颇有凉意,仍挡不住大街上“长靴一族”的爱美热情。但是专家提醒,冬季人体脚部末梢部位本来就供血不足,容易受寒,而常见的长筒靴,大多紧裹在腿上,这样会使脚部血液循环不畅,导致冻疮容易形成。

在新街口工作的胡女士是一位漂亮的白领,对靴子“情有独钟”,这个冬天,她几乎都是穿着长靴上班的。前天晚上,胡女士洗脚时突然发现双脚有些红肿,按上去还有点疼,难道是生了冻疮?为了把问题弄清楚,昨天下午胡女士来到南京市中西医结合医院皮肤科就诊,果真是冻疮。胡女士非常不解:靴子常常热得脚出汗,怎么可能生冻疮呢?

据该院皮肤科刘明珠医师介绍,今年就有不少女性因穿长筒靴而生冻疮。把长靴穿在脚上,在感觉到保暖的同时,人们往往忽视了靴子透气性相对较差的问题,而人的脚部汗腺非常发达,脚汗在透气性较差的长筒靴中,无法及时挥发,反而会让脚处在一个潮湿的环境。此外,冬季人体脚部末梢部位本来就供血不足,而常见的长筒靴大多紧裹在腿上,这样就会直接导致脚部受到压迫,血液循环更加不畅,从而导致冻疮的形成。

刘明珠医师提醒广大爱美女性,要想穿长筒靴不生冻疮,关键是要预防,最有效的预防办法就是要促进脚部的血液循环。经常穿长筒靴的女性外出回家后,应立即换上宽松的拖鞋,并揉搓脚部,另外也可以用热水泡脚10分钟左右,促进脚部的血液循环。此外,如果打算长期穿靴子,最好选择靴子筒稍微宽松的式样,穿上后能够伸入一根手指为宜。

美眼技术升级,众明星年轻新宠:

祛眼袋“10分”见效

青春美眼术:祛除眼袋 肿胀泡 眼部细纹 淡化黑眼圈

青春美眼术

技术优势

- 综合解决眼袋、鱼尾纹、眼部衰老问题
- 独特的“封闭”技术能防止再次形成眼袋
- 让您的眼睛回复紧致、充满弹性!
- 效果持久,光滑无痕,随做随走。

专业皮肤测试/美容师建议/美容养护指导……

价格618元的 美丽蜕变体验 限时免费体验名额中

致电东美年轻化专家,获得更多美丽帮助!

东美 83241318 83241315 85105332

地址:南京市鼓楼区云台街20号鸿禧大厦2楼 获取更多资讯请登陆 www.njymzx.com 传真:025-85150283

苗方清颜 | 中国专业祛痘连锁机构

99元 祛痘

央视上榜品牌

CCTV2 CCTV3 CCTV7

郑重承诺: 免费试做,签约服务 不能治愈,双倍退款 终身免费跟踪服务

雄厚实力: 全国四百余家连锁店 数万例治疗成功案例,实力保证 八年祛痘经验,专业诚信

详情登陆苗方清颜官方网站: www.qingyan520.com

专业治疗各种粉刺、痤疮、青春痘、暗疮、痘印、毛孔粗大、寻求久治不愈严重患者

025-66615233 84724868 地址:新街口正洪大厦1101-A